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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO TRABALHO, EMPREGO E 

RENDA DE PIRACICABA, REALIZADA NO DIA 15/12/2022. 

 
Presentes/Membros: Cristiane Sampaio Batochio Leibholz – Suplente - SEMDETTUR; 

Arlete da Mota Trevelim Rocha – Secretária Executiva do CTER e Gestora do Fundo do 

Trabalho; José Antônio Fernandes Paiva – Titular - Serviços; Marcelo Arruda Marques - 

Titular – Serviços e Presidente do Conselho; Paulo Estevam de Camargo - Titular – 

Indústria. 

Justificativa de ausência: José Luiz Guidotti Junior – Titular - SEMDETTUR; Antônio 

Pedro Carvalho – Suplente – Comércio; Ophir Figueiredo Junior – SENAI; Antônio 

Carlos Aguiar Ribeiro – ACIPI; João Carlos Goia – SENAC; Homero Scarso – Suplente 

– Indústria. 

  

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e 1 

trinta minutos, no Sindicato Patronal das Indústrias Metalúrgicas de Piracicaba- SIMESPI, 2 

localizada à Rua Samuel Neves,1601 Jardim Europa – Piracicaba realizou-se a 3 

reunião ordinária do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba 4 

(CTER). A reunião iniciou-se com o Sr. Marcelo Arruda Marques Presidente do Conselho 5 

Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba (CTER) o qual agradeceu a 6 

presença de todos e iniciou a reunião com a leitura da pauta que tratou sobre: 1. 7 

Apreciação da Ata da reunião anterior; 2. Apresentação dos números do ano de 2022; 3. 8 

Expectativas para 2023; 4. Abertura para os informes da bancada. Após finalizar a leitura, 9 

o Sr. Marcelo Arruda Marques passa a palavra para a Sra. Cristiane Sampaio Batochio 10 

Leibholz – SEMDETTUR que iniciou a apresentação que tratou sobre: 1. Resultados das 11 

ações desenvolvidas pela SEMDETTUR dos setores do Centro de Apoio ao Trabalhador- 12 

CAT, Economia Informal e Qualificação Profissional durante o ano de 2022; 2. 13 

Apresentação dos números da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, 14 

Trabalho e Turismo, referente ao ano de 2022; 3. Resultados da 2ª Feira da 15 

Empregabilidade; 4. Apresentação dos dados do RAIS. Após finalizar a apresentação, foi 16 

aberta a palavra aos membros do CTER. O Sr. Marcelo Arruda Marques perguntou sobre 17 

os números de trabalhadores que conseguiram ser inseridos no mercado de trabalho 18 

após ter participado do Programa Meu Futuro Emprego que tem como objetivo preparar o 19 

candidato para processo seletivo e a inserção no mercado de trabalho, a Sra. Cristiane 20 

Sampaio Batochio Leibholz explica que até o momento não possui esta informação, mas 21 

que são informações importantes que serão apuradas. Durante a apresentação, houve o 22 

comentário que o sistema do Ministério do Trabalho utilizado para encaminhar candidatos 23 

para entrevista de emprego nas empresas é vinculado ao sistema do seguro desemprego 24 

ocasionando assim o bloqueio das parcelas dos requerentes que solicitam o 25 

encaminhamento e enquanto não houver o parecer da empresa sobre o processo seletivo 26 

estes ficam sem receber o seguro, e quando o parecer é de recusa ou de não 27 
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comparecimento o seguro desemprego é cancelado. O Sr. José Antônio Fernandes Paiva 28 

sugere que é necessário solicitar reunião junto ao Ministério do Trabalho para expor a 29 

situação e cobrar uma mudança, pois não é somente o Posto Sine de Piracicaba que 30 

expõe tal situação, e acrescenta que a apresentação dos números de atendimentos e das 31 

ações efetuadas pela SEMDETTUR é necessária para que todos tenham conhecimeto do 32 

trabalho realizado no ano de 2022. O Sr. Marcelo Arruda Marques continua a reunião com 33 

a abertura para os informes das bancadas. A Sra. Cristiane Sampaio Batochio Leibholz 34 

comenta sobre os dois questionários que estão disponíveis no site da Secretaria 35 

Municipal de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo – SEMDETTUR, um para 36 

“CANDIDATOS” que tem como objetivo levantar as necessidades de qualificação e as 37 

dificuldades encontradas pela população desempregada e outro para “EMPRESAS” com 38 

o intuito de atender melhor as demandas relacionadas ao trabalho e desenvolvimento 39 

econômico de Piracicaba para o ano de 2023. O Sr. Marcelo Arruda Marques comentou 40 

que muitos dos participantes do curso de Efeitos Decorativos para Pintura Imobiliária 41 

oferecido pela empresa CCC Piazza com apoio da Secretaria Municipal de 42 

Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo – SEMDETTUR já estão trabalhando 43 

na área. O Sr. Paulo Estevam de Camargo comenta que falta profissionais qualificados 44 

para a indústria, e diz que “O trabalhador mais jovem apresenta dificuldades em 45 

compreender tarefas que envolvem medidas e interpretação de desenhos”, e ele atribui 46 

ao baixo nível de escolaridade que atualmente é apresentado por estes profissionais e 47 

acrescenta que ”O trabalhador mais velho tem dificuldades em mudar o processo no qual 48 

já está envolvido”. O Sr. Marcelo Arruda Marques propõe para 2023 convidar instituições 49 

para falar sobre temas que dizem respeito ao trabalho e a qualificação profissional. O Sr. 50 

Marcelo Arruda Marques encerra a reunião agradecendo a presença de todos. Eu, Arlete 51 

da Mota Trevelim Rocha, secretária executiva do CTER, redigi a presente ata, a qual 52 

assinam. 53 
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